# 62名民间品酒师青藤苑争霸

### "第二届山东省百姓品酒大赛"滨州赛区圆满结束

本报3月24日讯(记者 李 运恒 实习生 袁建帮) 23日 上午,由山东省白酒协会、山东 省糖酒副食品商业协会、齐鲁晚 报联合主办,山东省白酒品牌推 进委员会、齐鲁晚报·今日滨州 承办,山东天地缘酒业有限公 司、山东万德酒业集团有限公司 协办的"第二届山东省百姓品酒 大赛"滨州赛区初赛在青藤苑酒 店拉开帷幕,来自滨州各县区的 62名品酒师报名参加了此次大 赛。经过三轮角逐和一轮加赛, 最终选出六名民间品酒师赴济 南参加总决赛

比赛开始前,山东天地缘 酒业有限公司副总经理王建首 先向参赛者讲解了山东鲁酒文 化以及品酒常识,随后山东万 德酒业集团有限公司副总经理 李宏身讲解了本次大赛的品酒

本次大赛的裁判是山东万 德酒业集团有限公司副总经理 李宏身、山东天地缘酒业有限 公司副总经理王建、山东董公 酒业有限公司质检部部长朱建 利,范公酒业有限公司王倩等。 五个裁判尽心尽职,以严谨态 度裁决本次大赛,保证了大赛 的公平公正性。

百姓品酒大赛初赛赛区今 年首次走入滨州,在滨州引起 了一次"品酒"热潮。大赛共吸 引了62名民间品酒师参加,参 赛者上至年过花甲的老人,下 至青春年少的80后男女。他们 来自各行各业,但都是奔着展

示品酒实力而来,这也印证了 此次大赛挖掘民间品酒高手 推动百姓认知酒的性价比,促 进鲁酒振兴的目的

此次大赛共分为三轮,每 轮比赛用时15分钟。第一轮测 试参赛者对白酒度数的品鉴能 力,四杯酒中度数分别为45° 50°、55°、60°,需参赛者从 四杯酒中分别辨别出来;第二 轮测试参赛者对白酒香型的判 断能力,四杯白酒中分别为浓 香型、清香型、芝麻香型和酱香 型,需参赛者从四杯酒中-分辨答题;第三轮测试参赛者 对白酒品质的鉴别能力,从四 杯白酒中分辨出最好、好、较好 和一般四类酒水。紧张的三轮 比赛后,共有5人成功晋级,其 中还有11人因为成绩相同,经 过裁判组商讨,也为了保证比 赛的公平性,又进行了加赛,并 最终角逐出前六名,他们也将 代表滨州赛区参加总决赛

据了解,滨州初赛评选出 的10名当地民间品酒师,将颁 发山东省轻工业协会证书,并 选取前六名赴济南参加4月份 的决赛。滨州市初赛成绩优异 的前六名都将有机会晋级决 赛,争夺十万奖金!山东省第二 届百姓品酒大赛最终将比出 "齐鲁金钻品酒师"10名,各奖 励奖金3000元;"齐鲁银钻品酒 师"20名,各奖励2000元;"齐 鲁铜钻品酒师"30名,各奖励 1000元;另有40名品酒高手获 "齐鲁优秀品酒师"证书。



一名参赛者非常仔细地闻酒的气味。 本报记者 张牟幸子 摄

#### ●现场花絮

# 巾帼不让须眉,品酒大赛头名是位女士

本报3月24日讯(记者 吝海 品酒可算不上男士专利! '平时也不是很喜欢喝酒,喝酒次 数也不多,看别人喝酒的时候倒 是不少,可能就是因为喝得少看 得多,对酒比较敏感,所以能取得 第一名吧。"此次百姓品酒大赛滨 州赛区的第一名聂爱婷女士自豪

聂女士虽然不喜欢喝酒,但 是对酒文化很有研究,从刚开始 的好奇到兴趣,从好玩到爱好,聂

地告诉记者。

女士也算是一位对酒小有研究的 "品酒师"了。聂女士曾对数十种 品牌的白酒有过研究,她通过闻 就基本上可以确定香型。"研究谈 不上,就是找找酒企的文化,看看 酒的历史渊源等。"聂女士在记者 采访时谦虚地说

据聂女士的同事介绍,聂女 士不只是对酒有一定研究,而且 人也特别好。如果遇到质量较差 的白酒,她必定告诉身边的朋 友;遇到质量好的,她也会一起

虽然爱酒却不喝酒,这是在 场的人对聂女士的定位。由此可 见,品酒水平与酒量、酒龄并无关 系。谈及此次参赛的初衷,聂女士 表示,想通过参赛接触更多更加 专业的人,学到更多关于酒的文 化。"很高兴这次来品酒,认识了 像天地缘酒业副总经理王建,万 德酒业副总经理李宏身等专业裁 判。通过和他们交流,我学到了很



# 为品出好成绩,选手自带酒杯

本报3月24日讯(记者 张凯)

"服务员,酒往这个杯子里倒吧, 你们准备的杯子口太小了。"选手 李先生说着从包里掏出4支精致 的小高脚杯。比赛现场,为品出好 成绩,李先生等几个来自无棣的选 手特意带来了自备的酒杯。

23日,品酒大赛在青藤苑大 酒店如期举行。在第一轮比赛结束 后,服务员开始往酒杯倒酒准备第

二轮比赛,就在此时来自无棣县的 几位选手提出要用自己带的酒杯 参加比赛。"你们准备的酒杯口太 小,不利于闻味道,再就是杯太小 了。"选手李先生告诉记者,他和其 他三个朋友结伴来参赛,大家非常 重视这个比赛,也为比赛做了大量 准备,在第一轮结束后为测出自己 的真实成绩,他们要求换上自备的 酒杯。

经过工作人员同意,李先生从 包里拿出来三套精致的小高脚杯, "服务员多倒点,酒有点少。"李先 生提醒服务员说。"还是人家的杯 子好使啊。"见李先生换上自备酒 杯,其他选手羡慕不已,"人家准备 真充分啊。

最终,包括李先生在内的三 个同伴均获得了前10名的优异 成绩。

#### 第二届山东省百姓品酒大赛"评委简介



1980年3月11日生 人。毕业于山东大学发酵工程专业,1999 年7月至今一直在山东天地缘酒业有限 公司从事白酒技术工作,目前担任技术 总工一职,负责酒体的技术研发工作。

在工作中,王建勤勤恳恳,刻苦钻 研,经过自身的不断努力,多次受聘山 东省白酒协会及食品协会白酒专业评 委,并取得了国家白酒高级品酒师、高 级酿酒师、高级调酒师等专业称号,在 白酒技术方面具备深厚的造诣。

王建现任山东天地缘酒业有限公 司技术总监,自参加工作以来,从酿酒 生产工人工作至今,先后担当过酿酒 工、技术员、车间主任、技术中心主任、 技术副总、技术总监等职。2009年11月 获得白酒酿造一级酿酒师,2012年3月获 得白酒品评一级品酒师、白酒一级调酒 师,2006年被省食品协会聘为省白酒评 委,2011年被省食品协会聘为特邀评委,

2012年被省白酒协会聘为省白酒评委。 根据工作需要,王建于2003年5月



山东天地缘酒业有限公司副总经理 王建

从车间技术员被提拔为车间主任。随着 他技术业务逐步提高,凭着高度责任 心,在蒸酒车间主任这个工作岗位上, 一步一个脚印,踏踏实实,积累了丰富 的管理经验。依靠过硬的技术业务素 质,结合前期的理论知识,王建于2006 年8月担任技术中心主任,同时活学活 用,把知识运用到实际中,掌握了清香 型白酒酿造工艺、酒体品评技术,充分 发挥了技术带头人的作用。

作为白酒酿造、品评技师,王建内 强素质,外塑形象,2006年被聘为省食 品协会白酒评委,2011年被聘为省食品 协会白酒特邀评委,2012年被聘为白酒 协会省评委。



工业学院,分配到山东万德酒业有限 公司工作,先后任公司质检员、酿酒车 间技术员、车间主任和质检处长等; 1994年6月,任公司副总经理、总工程 师。在近20年的工作中,李宏身积累了 丰富的生产、技术、质量管理经验。

作为公司主要技术带头人,李宏 身自参加工作以来,一直从事新产品 的技术开发和质量管理工作。作为项 目负责人,他研制开发的金丝枣饮料 酒技术研究项目获山东省科技进步 二等奖,填补了国内空白。其中金丝 東大香槟获国家发明专利:東星可乐 技术研究项目获滨州市科技进步二 等奖;"无棣冬枣保鲜技术研究与应 用项目"获滨州市科技星火二等奖; 速溶红枣粉技术研究项目、环磷酸腺 苷提取新技术研究项目通过了山东 省科技厅组织的专家鉴定,达到了国 内领先水平,产品填补了国内空白; 主持研究开发的项目获国家、省、市



山东万德酒业集团有限公司副总经 理李宏身

科技进步奖。

李宏身先后荣获滨州地区星火优 秀青年奖、全区"青年岗位能手"、滨州 市优秀科技工作者、山东省一轻科技 进步工作者、山东省轻工行业技术进 步工作先进工作者、滨州市"十佳文明 科技工作者"、滨州市富民兴滨劳动奖 章、滨州市科技工作先进个人、滨州市 企业教育培训先进个人等称号。李宏 身现为山东省白酒省级评委、全国食 品生产许可证国家注册审查员、滨州 市科学技术协会会员、山东省企业标 准化检查员、无棣县首席技师、万德酒 业集团总工程师、省轻工业协会首席 技师。